

ОТКРОВЕНИЕ ДИРЕКТОРА РЕСТОРАНА: «У МЕНЯ ДОМА В ХОЛОДИЛЬНИКЕ - ШАРОМ ПОКАТИ»

(3-я стр.).

ТРИБУНА Сургутская

№ 68 (8651)

Четверг, 10 апреля 1997 года

В розницу цена договорная

официально

Награды сургутянкам

Указом Президента Российской Федерации за заслуги перед государством, за успехи, достигнутые в труде, и большой вклад в укрепление дружбы и сотрудничества между народами награждена медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени Лашкова Наталья Васильевна, врач сургутской стоматологической поликлиники № 2.

За заслуги в охране здоровья населения, повышении качества медицинской помощи и многолетний добросовестный труд присвоено почетное звание "Заслуженный работник здравоохранения Российской Федерации" Кошелева Ларисе Николаевне, управляющей аптекой № 92 производственного предприятия "Фармация".

За заслуги перед государством и многолетний добросовестный труд награждена медалью ордена "За заслуги перед Отечеством" II степени Кошелева Любовь Николаевна, заместитель мэра по социальным вопросам.

Решения городской Думы

4 апреля 1997 г.

О выделении средств на строительство православного Свято-Никольского храма и соборной мечети мусульманского религиозного объединения "Приход" ("Махалля")

В связи с обращением настоятеля православного Свято-Никольского храма и мусульманского религиозного объединения "Приход" ("Махалля"):

1. Управлению финансов (Зябликова) выделить из средств городского бюджета со статьи расходов "Резерв на индексацию цен" по 500 млн. рублей на строительство православного Свято-Никольского храма и соборной мечети мусульманского религиозного объединения "Приход" ("Махалля").

2. Оплату произвести путем взаимозачета отпуска стройматериалов от предприятий в счет погашения задолженности по налогам в городской бюджет за 1996 год.

3. Контроль за выполнением решения возложить на заместителя мэра города - начальника управления финансов Зябликову Т.П.

А.Л. СИДОРОВ,
мэр города.

О выплате муниципального пособия пенсионерам - старожилам города

Заслушав информацию о выполнении поручения депутатов городской Думы от 26.12.96 г. по разработке возможных вариантов целевой адресной помощи пенсионерам - старожилам города, получающим минимальную пенсию, проработавшим в городе Сургуте и Сургутском районе более 20 лет и имеющим полный серебряный трудовой стаж, городская Дума решила:

1. Принять информацию к сведению.

2. Управлению финансов (Зябликова) обеспечить с 1 мая 1997

Об обращении граждан о несогласии с приложением № 1 к решению городской Думы от 7.02.97 г. № 11-II ГД "Положение о сборе за право торговли"

Рассмотрев пояснительную записку депутатов городской Думы Огульчанского Д.П., Губского А.Н., Ваца А.С., городской Дума решила:

1. Управлению финансов, управлению торговли городской администрации, государственной налоговой инспекции по г. Сургуту, муниципальным предприятиям "Городской рынок" (Зябликова, Цвелых, Постолова, Алексеев, Туполов) в срок до 20.04.97 разработать план мероприятий по качественному сбору налогов.

А.Л. СИДОРОВ,
мэр города.

ПОПРАВКА

В отчете с заседания городской Думы ("Депутаты не решились "потерять лицо", "СТ", № 66 от 8.04.97 г.) мы по широте душевной сообщили о том, что по итогам работы в прошлом году депутаты единодушно проголосовали за премирование мэра города А.Сидорова на сумму 30 миллионов рублей. В действительности же сумма премии составила 10 миллионов рублей. Приносим свои извинения.

ПРОВЕРКОЙ УСТАНОВЛЕНО



На этой неделе состоялась министерская проверка работы Сургутского штаба ГОиЧС.

малые средства, которые "сыграли бы" такие "игры".

В целом небольшой коллектив городского штаба ГОиЧС

и его начальник капитан первого ранга О.М.Лапин серьезный экзамен выдержали с неплохой оценкой.

У Олега Михайловича в связи с этим есть надежда, что в вверхах поддержат его предложение об образовании в Сургуте штатного подразделения войск МЧС - город достиг этого уровня значимости в производственной сфере. Да и при ликвидации последствий аварий на нефтегазопроводах и дорогах небольшой, но мобильный и хорошо оснащенный отряд спасателей не помешал бы.

На снимках: вместо намечавшихся учений; ценные указания проверяющего из МЧС.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.



Цены повышенны на хлеб...

Управление регулирования и контроля цен городской администрации принял постановление "Об изменении цен на хлеб всех наименований, вырабатываемый МП "Сургутский хлебозавод".

В нем говорится, что связи с ростом за период с октября 1995 года по настоящее время цены на сырье (мука, дрожжи), топливо (газ, электрическая энергия, тепловая энергия), увеличением амортизационных отчислений вследствие переоценки основных фондов, изменением уровня оплаты труда Сургутским хлебозаводом, повышает с 1 апреля 1997 года оптовые цены на хлеб в среднем на 13%, что влечет за собой рост розничных цен в торговых предприятиях города.

В связи с изменением оптовых цен с 10 апреля 1997 года установлены предельные розничные цены на хлеб всех наименований Сургутского хлебозавода, реализуемый населению, в следующих размерах (в рублях за 1 шт.):

Наименование	Развес 1 шт, кг	Ранее действовавшая цена с 26.09.95г.	Новая предельная розничная цена с 10.04.97г.	Темп роста, %
1. Хлеб пшеничный из муки в/с	0.73	3400	4000	117,6
2. Хлеб пшеничный из муки 1 с.	0.8	3400	4000	117,6
3. Хлеб пшеничный из муки 2 с.	0.85	3200	3600	112,5
4. Хлеб "Столичный"	0.85	3200	3600	112,5
5. Хлеб "Дарницкий"	0.9	3400	3600	105,9

Цены на хлеб "Бородинский" остались неизмененными.

Следует отметить, что, несмотря на повышение, цены на хлеб по прежнему остаются самыми низкими на территории округа.

...И ВОДКУ

Любителем крепких спиртных напитков придется гордиться: с 15 апреля их увлечение потребует значительно больших расходов.

С этого дня вводятся новые

минимальные цены на водку, ли-

кероводочную и другую алкогольную продукцию крепостью свы-

ше 28 градусов. Цена одного литра этой продукции, производимой в России или ввозимой на таможенную территорию из стран СНГ, для предприятий-изготовителей (без стоимости посуды) равна 26 тысячам рублей для оптовой и розничной продаж соответственно - 30,400 и 33,000 рублей (включая стоимость посуды в том или другом случае). Другими словами, если сегодня самую дешевую бутылку водки можно купить за 12 тысяч рублей, то со следующего вторника - на четыре с половиной тысячи дороже, или стоимость возрастет более чем на треть.

Для продукции, которая производится или ввозится из стран, не входящих в СНГ, минимальные цены оставлены прежними и составляют 44 тыс. руб. за один литр (включая стоимость посуды).

Сообщив об этой грядущей новости, управление регулирования и контроля цен городской администрации согласилось на соответствующее письмо Минэкономики России, которым утверждены минимальные цены на эту продукцию.

Предупреждение о предстоящем подорожании крепких напитков позволят некоторым сургутянам создать определенный запас, а в дальнейшем придется привыкать к новым ценам или экономить на закуске. Повышение цен на один из самых "ходовых" товаров, возможно, позволит наполнить федеральный бюджет.

Зоя СЕНЬКИНА.

В ОКРУЖНОЙ ДУМЕ

ПРИНЯТА ЦЕЛЕВАЯ ПРОГРАММА ПОМОЩИ БОЛЬНЫМ

По данным медицинской статистики, число лиц, состоящих на диспансерном и консультативно-лечебном учете в округе по психическим заболеваниям, резко растет.

Еще стремительнее идет распространение наркомании и токсикоманий.

Увеличивается число инвалидов-II групп вследствие психических расстройств. Этот показатель выше российского. Возникают серьезные препятствия при трудоустройстве и реабилитации таких людей. Увеличивается число больных, которые лишились средств к существованию, потеряли жилье. Это не голословное утверждение - есть цифры и факты, подтверждающие сказанное.

Немало психических расстройств в детском возрасте. Состояние психиатрической помощи людям, которые не состоят на диспансерном учете, но страдают пограничными нервно-психическими расстройствами (неврозами, нарушениями социальной адаптации и т.д.), оставляет желать лучшего.

Разрабатывается окружную целевую программу "Неотложные меры по совершенствованию психиатрической помощи", ее составители опирались как на федеральные документы, так и на существующие постановления глав администрации округа.

Программа получилась объемной и в то же время конкретной, а когда она была представлена на "суд" окружных депутатов, то нашла их понимание и поддержку.

Материально-техническая база психиатрической службы в округе не отвечает даже минимальным требованиям. Основная часть специализированных учреждений размещена в приспособленных зданиях, нередко баракного типа, которые имеют высокий процент износа. Это относится, например, к отделению окружного диспансера.

Сургутский ПНД располагается также в приспособленном здании, пациенты его, что называется, заточены в четырех стенах, потому что нет прогулочного дворика рядом с диспансером.

Санитарные нормы не выдерживаются: на койку положено 6,5 кв.м, тогда как на практике этот показатель не превышает двух с половиной. Больницы и отделения переполнены, пациентов размещают в коридорах, раздевалках и других помещениях. Естественно, что эти условия не позволяют оказывать помощь, в которой нуждаются больные.

В окружном ПНД работают всего шесть специалистов. Укомплектованность кадрами составляет 22,5 процента. В Нефтеюганском районе на одного нарколога приходится 12610 человек вместо пятидесяти тысяч по норме.

Средняя обеспеченность населения врачами

наркологами составляет 2,2 на сто тысяч человек, или в два раза меньше российского уровня, а врачами-психиатрами - 3,9 на такое же количество населения (по России - 8,8). Всего семь врачей-психиатров трудятся на территории округа. Поэтому решение кадровых проблем отводится в программе важное место. Этот потенциал необходимо наращивать, используя все имеющиеся возможности вузов, курсов, клинических баз, расположенных в области.

РЕАЛЬНЫЕ цифры, характеризующие положение с заболеваемостью психическими расстройствами в округе, еще выше. Точный учет невозможен в связи с тем, что в поле зрения врачей оказываются люди, которые имеют стойкие и тяжелые формы заболеваний. Поэтому при планировании развития психиатрической помощи необходимо учить большой контингент северян, которые страдают пограничными и предболезненными психическими расстройствами и т.д. Поэтому-то и поднимается вопрос о долгосрочной программе развития психиатрической и наркологической служб в регионе.

В утвержденной окружной Думой программе намечены основные принципы ее реализации. Объединить можно в три ведущих направления: материально-техническая база, кадровое, организационно-методическое и информационное обеспечение.

ДЛЯ СОЗДАНИЯ долгосрочной программы возможность привлечь не только местных специалистов, но и областного, российского уровня, а также экономистов, юристов, методологов, которые специализируются на вопросах охраны психического здоровья.

Региональная целевая программа неотложных мер по совершенствованию психиатрической помощи населению автономного округа на оставшееся до конца этого века временно включает блок мероприятий. В Ханты-Мансийске, Нижневартовске и Нефтеюганске будут построены специализированные диспансеры. В Сургуте откроются психотерапевтическое и соматопсихиатрическое отделения. Намечено создание сети лечебно-трудовых мастерских при ПНД, оснащенное современным оборудованием лабораторий. В девяти городах округа появятся кабинеты анонимного наркологического приема.

Это лишь часть предстоящей работы, которая позволяет коренным образом изменить политику в отношении людей, страдающих психическими расстройствами, и гарантировать им всестороннюю медицинскую помощь.

Зоя СЕНЬКИНА.

АКТУАЛЬНО

ЧЕРНЫЕ ДНИ РЕЧКИ ЧЕРНОЙ

Когда на Север приходит весна, наступает оттепель, то талые воды "добывают" изъеденные коррозией трубопроводы. И тогда происходят аварии. Кого обвинить в этом? Конкретного человека ли, не доглядевшего, не предвидевшего ничтожный порыв, вообще ли человека, придумавшего столы не безопасный для природы вид транспорта?

Тысячи километров магистральных меж- и внутрипромысловых "каналов" лежат на дне рек, озер, болот, под толщей грунта. Если бы сегодня все нефтегазодобывающие компании принялись менять дряхлеющие от времени трубы, то сам процесс нефтедобычи остановился бы. Чем это чревато для России - догадаться нетрудно.

Последняя авария в "Сургутнефтегазе" заставила власти, нефтяников, энергетиков и, конечно, экологов задуматься. Это хорошо. Может быть, когда мы до конца осознаем потенциальную опасность подобных инцидентов, то и начнем действовать сообща.

Подобные аварии в Ханты-Мансийском округе - не новость. В прошлом году их произошло 2600. И неважно, случились они далеко от нас или совсем рядом. Одна треть пришлась на "Лукойлангепаснефтегаз" - 800 аварий. Самое минимальное количество - 26 - на "Сургутнефтегаз". Самую крупную аварию за последнее время допустило НГДУ "Мамонтовнефть" "Юганскнефтегаза", когда около 660 тонн товарной нефти попала в воду Большого Балыка. Ущерб, причиненный только рыбным "ресурсам", оценили в 3,6 млрд. рублей.

Бывший советский Президент Российской Федерации по экологической безопасности Яблочкин оценил нефтяные потери нашего округа в четыре миллиона тонн. Но и в эту минуту нефть обязательно где-то течет. Вот так и расходуем природные богатства. Недавно обследования кустовых площадок, проведенные окружным комитетом по экологии, показали, что 44 процента из них загрязнены нефтепродуктами, а на семи вообще не оказалось никаких сооружений.

В архиве местных телекомпаний сохранились кадры, когда в "Юганскнефтегазе" склигают пролитую нефть или закапывают "следы" бульдозерами. А вообще в округе в прошлом году было загрязнено 80 тысяч гектаров земли. Тут в самый раз привести сравнение. В той же

Канаде, если бы даже в пределах обзюков разольешь нефть, тебе завтра заставят демонтировать оборудование, потому что грязно, плохо работающему человеку никто не разрешит находиться на своей земле.

Что же происходит у нас? Отчего нефтяники вкладывают деньги в ликвидацию аварий (то же "Мамонтовнефть" заплатило 38 млрд. рублей), а не в их предотвращение?

В.А.Долингер, председатель окружкомологии, считает, что надо в корне пересматривать инвестиционную политику, экологизировать нефтяное производство.

Это не лозунг. Посмотрите, как снизилась доля капитальных вложений предприятий в собственные природоохранные мероприятия за пять лет - с 7,8 до 3,5 процента, - говорит он. - Без стимулирования природоохранной деятельности через механизм уменьшения налоговых сдвигов не обойтись. Иначе мы окончательно загубим и природную среду, и места проживания малочисленных народов, и будущее наших детей. Ведь даже одна мало-мальская авария, на которую никто не обращает внимания, может нанести такой ущерб, который невозможно компенсировать никакими деньгами. И, выращивая ту же рыбу в прудах, мы ставим себя в положение изгоя.

Не только одни нефтяники нуждаются в поддержке природоохранных мероприятий. Недавно начальник цеха наладки и испытаний оборудования Сургутской ГРЭС-2 А.В.Булгаков говорил мне о том же: из последних сил что-то делает, поддерживает установленные когда-то экологические технологии, но и не это средства уже не хватает.

В мире есть способы предотвращать нефтяные аварии. Но даже "Сургутнефтегаз" пока не имеет возможности применять внутримышевые дефектоскопию на внутрипромысловых трубопроводах, когда компьютерные "чушки", набитые всевозможной электроникой, запускаются в подготовленную трубу и записывают в память любую каверну на

внутренней поверхности.

- Но мы будем применять такую технику, - говорит начальник отдела охраны окружающей среды "Сургутнефтегаза" Л.А.Малышкина. - Жизнь заставит. Пока же нет никаких льгот, никаких стимулов к внедрению подобных технологий. И мы остаемся с бедой один на один.

А вот Л.А.Даниленко, кандидат биологических наук, убеждена, что прежде чем покупать столь дорогое оборудование, надо привести в порядок трубы, используя всевозможные антикоррозионные технологии, то есть начинать следует с источника угрозы аварии.

- Какой толк от того, что построим мы сейчас дамбы, плотины на водохранилищах сургутских ГРЭС? - говорит она. - Только деньги вбухаем. Нефть, к слову, не только "сургутнефтегазовая", но и из других ручьев, подобных реке Черной, может попасть туда!

Надо отдать должное "Сургутнефтегазу" - много техники кинули на Черную, чтобы не дать нефти пройти вниз к водохранилищу. Четырнадцать гидроооружий построили за двадцать лет, откликнувшись всеми "дьяволами" и другими установками, три тысячи кубов водонефтяной смеси.

Экология - забота общая. Никакая другая сторона жизни не зависит так от менталитета, от образа мышления людей, как отношение к окружающей среде. Вероятно, это воспитывается годами и укрепляется в генах. Экологические проблемы - одни из самых трудноразрешимых в мире. Но уже для всех очевидно, что только комплекс мер может привести к хорошему результату.

В нашем округе начало полноценное. Разрабатывается "Общерегиональная комплексная система предупреждения, обнаружения, локализации и ликвидации нефтяных загрязнений". Возможно, в ходе ее создания производственники начнут применять новые экологические технологии, менять устаревшее оборудование.

Необходима усиленная экологическая подготовка детей будущих нефтяников, энергетиков, газовиков. Да и взрослым не мешало бы "подковываться" в экологической грамотности. Есть такая пословица: "Поздно копать колодец, когда пересохло горло". К нашей теме разговора она имеет неосредственное отношение.

Елена ГОНЧАРОВА.

ЖЕНЩИНЫ НАСТУПАЮТ

12 апреля в культурно-досуговом центре "Строитель" состоится конференция городского общественного объединения "Женщины Сургута". О том, что удалось сделать за два года, рассказывает его секретарь Нина Маенко.

Вправление объединения входят более 40 представительниц из всех сфер города.

Два года назад на учредительной конференции мы говорили о чеченской войне, и член правления Вероника Ивановна Нанаевича вскоре поехала туда в составе сургутской группы. А по возвращении она встречалась с матерями военнослужащих, выступала в секции "Подросток", "Семья и армия", "Женщины и здоровье", есть

удалось защитить сургутянок в условиях сокращения, особенно это коснулось работающих в подразделениях "Сургутнефтегаза".

По предложению руководителя секции Маргариты Яковлевны Колмаковой была разработана городская программа на основе общероссийской национальной.

Представительниц нашего объединения уже знают в учебных заведениях, где они выступают с лекциями, организуют "круглые столы" по подростковым и молодежным проблемам, участвуют в городских рейдах совместно с правоохранительными органами.

Удалось объединению добиться выплаты единовременной выплаты одному миллиарду

рублей для детского неврологического отделения, где немало больных и брошенных детей. Теперь у него появилась возможность обрасти новый статус, а значит - появятся и новые штатные единицы, и оборудование, и медицинские препараты.

Чтобы узнать, как работают другие женские объединения Сибири, побывали в других городах, в том числе Новосибирске, Томске, Уфе. Получиться там есть.

Сейчас разработана новая программа, которую мы и хотим предложить на предстоящей конференции, - "Женщины за нравственное здоровье семьи и общества".

А на конференцию приглашены руководители предприятий и организаций, представители социальных служб, медицины, народного образования, правоохранительных органов, общественность города.

Людмила БОКОВА.

СЕРВИС

РАЗГОВОР С ДИРЕКТОРОМ

- Откуда такая уверенность, Антонина Владимировна?

Или - "каждый кулик свое болото хватит"?

- Когда-то я устраивалась на работу в ресторан "Сургут"... посудомойщицей. Директор мне сказала открытым текстом: "Иди поработай, если тебя не смущает, что после должности секретаря начальника горса будешь мыть посуду, а я посмотрю, что ты за птичка...". Помечтав про эту "птичку" я запомнила и не забуду, наверное, до конца своих дней.

- Ваша карьера прямо из сказки про Золушку...

- Просто у меня в то время было двое маленьких детей, ресторан находился через дорогу от дома, режим работы устраивал, к тому же - 1981-й год, с продуктами плохо, но и перспектива на будущее. Через три месяца стала помощником официанта, затем - официанткой, потом послали на конкурс, досрочно повысили разряд...

- То есть ресторанное дело вам знакомо "с низов". Подскажите, кстати, как отличить плохой ресторан от хорошего?

- Первым делом смотрите на вывеску. В рестораны, которые ниже первой категории, не стоит даже заглядывать. Ведь что такое первая категория? Это уже уровень, при котором у заведения должно быть как минимум три смены скатерти, три смены посуды и т.д. Затем, в хорошем ресторане должна быть изысканная кухня. Она не должна быть домашней по одной простой причине, что "домашние" блюда вы всегда имеете дома. Вообще самое элементарное - как вас встречают, как с вами разговаривают, подают ли вам меню, счет. Если вам предлагают меню, в котором все расписано, а потом подают счет, в котором тоже все расписано, то здесь изначально уважительного относятся к посетителю, изначально стремятся его хорошо обслужить, а не обсчитать, обмануть.

- В "Космосе" не обсчиты-

вают посетителя?

- Первым моим заявлением, когда я сюда пришла, было заявление о том, что я - директор, который взяток не берет. На ресторанном языке такое заявление означало, что каждый работник будет проконтролирован по количественному учету продуктов, по кассовым счетам, чтобы не было обмана клиента. Доказать эту простую истину до официантов, барменов "советской закваски" было невозможно, ведь в ресторане всегда видели источник обогащения за счет клиента. Кончились это тем, что у нас практически полностью сменился коллектив, некоторые вынуждены были уйти сами, многие ушли "по статье".

- Часевые браты - это нормально?

- Раньше такое осуждалось. В ресторане "Сургут" я всегда имела часевые. Почему бы и нет, если ты хорошо обслуживаешь посетителя и он добровольно вознаграждает тебя за старание? Это, конечно, совсем не означает, что официант не должен сдавать сдачу при оплате клиентом счета.

- К вам в "Космос" имеет возможность заглянуть и не очене богатый человек?

- К нам может прийти любой человек. В этом можете убедиться, если посмотрите на наше меню и на наши цены.

- Вас не смущает, что в "Космос" в городе отношение?

- ... как к бандитскому ресторану? Мне это очень хорошо известно. Мало того, когда меня сюда пригласили на три месяца поставить дело, моя миссия заключалась еще и в том, чтобы такое мнение изменить. Считаю, в какой-то степени мне это удалось. Наумов, которому, как вы знаете, принадлежал ресторан, говорил, что его очень беспоко-

итет ресторан в Сургуте считается самым лучшим? На этот вопрос по телефону Антонина Владимировна ответила без обиняков: "Космос". Конечно, надо посмотреть, какой ресторан получился у АО "Пальмира", у Исаева, которого я очень уважаю. Хотя... началась всегда интересно". Следующие вопросы директору "Космоса" А.В. Чуприне я уже задавал в ее кабинете.

ит контингент посетителей ресторана, и просил, чтобы у нас была милиция для пресечения любого негатива. Кстати, я никогда не шла на походу у Наумова и его друзей, и при мне, например, не было ни одного случая, чтобы кто-то из них пришел в ресторан и не расплатился.

- Почему вы говорите о трех месяцах, ведь ресторан уже три года, а вы в нем - с самого начала?

- Так вышло, что меня пригласили помочь сначала на три месяца, потом попросили еще на три и еще... Теперь я директор и соучредитель. Сегодня у меня 51 процент акций, которые я была бы счастлива передать хоть третьему лицу и по самой схожей цене, а все силы и средства отдать своему гостиничному хозяйству, которое у меня имеется.

- Почему так пессимистично?

- Слишком многое причин... Вы знаете, когда я сюда пришла, у ресторана товарооборот был 57 миллионов рублей, а долгов - 360 миллионов. Казалось бы, повышен товарооборот и оплачивай долги! Но вы же знаете нашу налоговую систему: чем больше товарооборот, тем выше налогооблагаемая база и тем глуб-

же... долговая яма. Я уж не говорю о том, что нам пришлось пережить, когда мы вынуждены были приводить ресторан в порядок, делать ремонтные работы. Это было какой-то кошмар... Сегодня наши налоги обросли такими пенями, что я жду, когда к нам придет налоговая полиция и все заберет за долги. Если бы так было только с нами, тогда можно было согласиться, что я одна такой плохой руководитель... К тому же, мне кажется, ни в стране, ни в нашем городе никто не заинтересован в том, чтобы у нас функционировала хорошая сервисная индустрия, чтобы человек после работы мог по-настоящему отдохнуть.

- Почему, думаете, не заинтересованы?

- Не знаю, не могу понять. Весь мир давным-давно уже осознал, как выгодно делать деньги на туризме, на гостиничном, ресторанном бизнесе, но только не у нас. Вот смотрите, вы добываете нефть, вам дали за это деньги и вы их могли бы потратить на отдыши, чтобы в следующий раз поработать еще лучше, еще больше нефти добывать и еще больше заработать денег. Это же двойная польза государству, оно и нефть получило, и деньги, которые выплачены за эту нефть. Деньги в постоянном обороте, и не надо нагнетать страсти с этими налогами. Все так очевидно, даже на бытовом уровне. Я это вижу на примере своей семьи.

- Как это, интересно?

- Ну, например, у меня дома - пустой холодильник, и в нем - шарм покаты, только кефир, может быть, фрукты да кусок сыра, чтобы утром съесть бутерброд с чашечкой кофе. Зачем я буду убивать все свое время и все свои силы на кухне? Тогда как за это время я, красивая, отдохнувшая, заработка денег

еще больше, а потом потратить их на тот же обед в хорошем ресторане. Мы как-то подсчитывали с мужем, что так даже по деньгам дешевле обходится, и не надо этих выматывающих походов по магазинам, рынкам, когда закупаешь продукты на неделю, а потом половина выбрасывается на помойку, потому что не все съедается и многое портится.

- Просто вы, наверное, имеете достаточно "чайный заряд" для хорошего ресторана?

- Да не в этом дело, а в принципе. Мы ведь привыкли к самообслуживанию во всем, тогда как обслуживать нас должна специально созданная для этого сфера услуг, которой у нас сейчас нет и которой притом, как к ней относятся в государстве, быть не может. Вот пытались мы на рынках покупать продукты для ресторана. А там чек не отпечатанный товар не дают, документа с указанием продавца тоже. Я не сторонник двойной бухгалтерии. Но как быть, если все наши бумаги должны быть правильными и оформлены, а в магазине не всегда пойдешь по соображениям цены? Я спрашивала в налоговой инспекции. Мне ответили, что это не их проблема.

- Как долго, думаете, мы будем страной, городом без хороших сфер услуг, без хороших ресторанов?

- Думаю, очень долго. Потому что, когда я только начинала на эту тему с кем-нибудь говорить, доказывать, очень много смотрят на меня как на сумасшедшую.

ПОСТСКРИПТУМ. Пока это интервью готовилось к печати, "пророчество" Антонины Владимировны относительно налоговой полиции действительно сбылось. Налоговые полицейские действительно пришли в понедельник в "Космос" и действительно с целью решения судьбы ресторана, а значит - и самого ресторана. Подождем развития дальнейших событий.

Александр ЩЕЛКУНОВ.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

ВОЗРОЖДЕНИЕ?

На прошлой неделе президенты Беларусь и России подписали соглашение об объединении данных государств. Парламентарии России восприняли данное решение неоднозначно. Что это за действие? Возрождение Союза ССР или принципиально нового государства?

Любой житель Сургута скажет, что ни на украинские "фантики", ни на белорусские "зайчики", ни на другую валюту стран СНГ в России не купишь и коробки спичек. Если в свое время классик писал о рубле, находясь за границей: "За рубль ныне дают марку, а скоро будут давать по морде...", то сейчас нам, соглашитесь, есть чем гордиться.

На данный момент на территории России находятся не одна тысяча граждан из республики бывшего СССР. И что самое смешное, у нас они ничего не делают. На рынке в микрорайоне строителей мирно уживаются армяне и азербайджанцы, в НГДУ бок о бок трутуются узбеки и таджики. Таких примеров не счесть. Беженцы со всех горячих точек бывшей империи социализма почему-то стремятся в ранее ненавистную Россию. А может быть, таковой Россия и не была, как утверждают политики вновь образовавших-

ся государства? Ведь в противном случае не к нам стремились бы беженцы, а направлялись в другие страны.

Теперь еще один немаловажный вопрос - об общероссийском референдуме о союзе Беларусь и России, так горячо обсуждаемом в Государственной Думе.

Мы давно привыкли к тому, что наши доблестные парламентарии издают законы в защиту собственных интересов. До интересов народа их мысли как-то не доходят. Вот и показывают нам, обывателям, видимость бурной политической и законотворческой деятельности, чтобы удержаться у кормушки с криком: "И мы пахали!"

К чейму нам этот референдум? Зачем опять выпускать в трубу миллиарды рублей? Что делить четырем бровикам, если двое из них белорусы, один татарин и один русский? Мы побратались кровью не на одной войне, прожили бок о бок пахали!

бок не одно столетие. К чему референдум? Чтобы дать возможность политикам половить рыбку в мутной водице и при случае плотнее набить мошну?

Ссылаясь на мнение двух белорусов, работающих на территории Сургутского региона, Олег работает в одном из УБР: "Я обеими руками за этот союз. Ну, сколько можно заниматься ерундистикой? Что мне должен ты и что тебе задолжал я? Мало ли белорусов работают и живут в России, принося ей гражданство? А ведь, выйдя на пенсию, они вернутся на родину землю. На националистов мне, честно говоря, плевать с высокой башни. В семье не без урода. В данный момент у себя на родине я не могу обеспечить моей семье нормальные условия жизни. Если же здесь нужны мои рабочие руки, то это здорово: работая в России, я наконец-то перестану считаться иностранцем".

Виктор, житель Могилева, помор: "Этот союз - нормальный, будь умных политиков. Я вообще никогда не понимал сути Белорусских соглашений. Тогда наши правители или не выпалили, или не додали".

От данного референдума выиграют только власть имущие, причемнюх и без того непримиримые состояния, в очередной раз обограв учите- лей, шахтеров...

Михаил ИВАНЬКОВ.

НУ И НУ!

У КАЖДОГО ИМЕНИ ЕСТЬ ФАМИЛИЯ...

Каждый раз, услышав какое-то имя, мы мгновенно присоединяем к нему фамилию, подчас не специально, а чисто механически.

В ходе опроса выяснилось, что рядом с именем БОРСИС чаще всего в памяти опрашиваемых всплывает фамилия главы государства - Ельцина, на втором месте - фамилия Городнов. Гораздо меньше политизировано имя ВИКТОР, больше половины опрашиваемых называют Цоя. Большой известностью пользуется замечательный актер ЮРИЙ Никулин, реже вспоминают Гагарина. Из АЛЕКСАНДРОВ лучше знают Пушкина и Малинина. Поистине эстрадным оказалось имя ВАЛЕРИЙ. Основная часть назвала Леонтьева, остальные голоса принадлежат Младзе и Сюткину.

С именем КОНСТАНТИН большинство вспомнило фамилии - Райкин, Кинчев, несколько человек назвали Эрнста.

В результате опроса выяснилось, что молодое поколение к различным именам присоединяет в основном фамилии культурных деятелей, реже литературных персонажей, вспоминаются изредка политики. На этом кругозор ограничивается, никаких вам учебных, композиторов и "прочих".

Олеся СЕРБИКОВА,
группа журналистики УКК.

**АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО
"АЛЕКСАНДР"**
ПРЕДЛАГАЕТ ИМПОРТНЫЕ
КОНДИЦИОНЕРЫ, СПЛИТ-СИСТЕМЫ
РАЗЛИЧНОЙ МОЩНОСТИ.

Вы даже не представляете, сколько горячих идей может родиться в творческом офисе. Общеизвестно, что жара снижает производительность труда. Вашему офису в доме необходим бесшумный, безотказный кондиционер. С помощью "умного" пульта управления вы можете автоматически создать вокруг себя идеальный климат, в каком бы помещении вы не находились. В жаркие дни кондиционер освежит вас, в холода - согреет. Выбирайте климат по своему вкусу.

ПРОВОДИТ МОНТАЖ, ГАРАНТИЙНЫЙ И ПОСЛЕГАРАНТИЙНЫЙ СЕРВИС.

Владельцы а/м «Волга» и ВАЗ-2109, -99, -08, создайте комфорт в салоне вашего автомобиля:

УСТАНАВЛИВАЕМ кондиционеры, которые обеспечивают зимой - тепло, а летом - холд; а также очищают воздух.

ПРЕДЛАГАЕТ АНГЛИЙСКИЕ ТЕПЛОВЫЕ ЗАВЕСЫ

любой мощности: отсекают холодный воздух с улицы, нагревают в помещении, очищают от пыли.

Установленный терmostat поддерживает заданную температуру; управление с дистанционного пульта.

ПРОДАЮТ стальные радиаторы отопления с регулятором температуры (отличные дизайны и качество, пр-во Италии "Делони"), а также масляные электробогреватели.

ПРЕДЛАГАЕТ ГАРАЖНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ПР-ва РОССИИ И ИТАЛИИ.

Обращаться: ул. Лермонтова, 11, каб. № 327. Тел./факс 33-78-18.

ОАО "СМП-584"

доводит до сведения своих акционеров, что **17 мая 1997 года в 10 часов состоится годовое собрание**

акционеров по адресу: г. Сургут, пос. Юность, административное здание ОАО "СМП-584".

ПОВЕСТКА ДНЯ:

- Отчет о работе ОАО за 1996г.
- Отчет ревизионной комиссии, заключение аудитора.
- Утверждение годового бухгалтерского баланса, счета прибылей и убытков общества за 1996г.
- Выборы членов совета директоров.
- Дивиденда.

Список акционеров, имеющих право на участие в общем собрании, будет составлен по состоянию реестра на 30 апреля 1997г.

Начало регистрации акционеров - **17 мая 1997г. с 9 часов.**

По всем вопросам, в т.ч. о повестке дня, обращаться в бухгалтерию ОАО "СМП-584". Тел. 39-48-73.

Совет директоров.

Дистрибутор №1 в России оборудования радиосвязи фирмы Motorola
Системы ведомственной радиосвязи SMARTRUN II и MPT 1327.

Региональные сети дуплексной радиотелефонной связи ESAS фирмы UNIDEN.
Оказываем техническую и правовую поддержку в разработке проектов, получении частот и лицензий.

112250, Москва, Автозаводская ул., 2, корп. 21.
Тел. (095) 918-1870. Факс (095) 918-1861.

В короткий срок с учетом ваших пожеланий изготавливаем и устанавливаем металлические облагороженные **ДВЕРИ,**

РЕШЕТКИ окон и балконов.

Тел. 22-08-80.

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

Телефон: приемная - 22-25-64, зам. редактора, отв. секретаря - 22-25-41; художественный отдел - 22-25-14; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-20-96; отдел подписки и доставки - 22-87-68.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Газета выходит 23 октября 1994 года. Задачи: Управление региональным управлением промышленности и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №5-1820 от 18.12.1995г.



Однажды раз и на всю жизнь!

Производство "ALCOA" США

САЙДИНГ

Фасадный стальной, алюминиевый и виниловый текстурированный под дерево (3.81x0.25m) от 10.55\$ за м

Виниловые, алюминиевые потолочные и стеновые панели

(3.65x0.3m) от 12.84\$ за м

Несущие алюминиевые колонны

круглые, квадратные (3x0.2m)

Система желобов и водостоков из алюминия, разных цветов

Со склада в Москве.

Дилерам и оптовикам - СКИДКИ.

**ЗАО
"Западно-Сибирское
агентство
недвижимости"
купит**

**одно-, двух-, трех-, четырехкомнатные КВАРТИРЫ
в г. Сургуте.**

**Контактный телефон
33-59-66.**

**Новоапостольская церковь ПРОВОЛЕН
БОГОСЛУЖЕНИЕ, СВЯТОЕ КРЕЩЕНИЕ**

ВОДЫ 13.04.97г.:

в 10 часов - в ЦКиД "Камертон", ул. Островского, 16;

в 16 часов - в КСК пос. Белый Яр.

Приглашаются все желающие услышать слово Божье, креститься.

Фирма "ПАРМИС" предлагает продукцию тибетской медицины!

лечебно-оздоровительные чаи

Чай "Летящая ласточка" - очищает соли, суставы, лимфосистему, кишечник, печень, почки; лечит сердечно-сосудистую систему, хронические запоры, геморрой, полужелудочную железу, сахарный диабет, остеохондрозы, полиартриты. Предупреждает раковые заболевания кишечника.

Чай "Возвращение весны" - восстанавливает функцию почек, селезенки, лечит энурезы, пиелонефриты, циститы, импотенцию.

Чай "Королевский муравьиный" - повышает иммунитет, успокаивает нервную систему; лечит ревматизм, полиартрит, гипертонию, склероз сосудов; решает проблему поджелудочной железы; устраняет седину волос, лечит пародонтоз.

"ПУТРИКОН" - универсальная пищевая добавка с лечебными свойствами. Применяется при внутренних заболеваниях: а) хронические и предупреждающие заболевания кишечника: спастические и атонические колиты, дисбактериозы, геморрой, полипы и дивертикулез; б) заболевания печени и желчевыводящих путей: дискинезии желчевыводящих путей, холангит, холецистит, желчекаменная болезнь, хронический гепатит, постхолецистэктомический синдром; в) нарушение обмена веществ: избыточный вес и ожирение, сахарный диабет, мочекаменная болезнь.

Чай "ООЛОНГ" - снижает риск онкологических заболеваний, способствует рассасыванию полипов кишечника, фибромиом матки и мастопатии; лечит и пропричес поджелудочную железу, способствует укреплению стенок сосудов, лечит тромбофлебит, нормализует кровяное давление, а также способствует снижению веса.

Для женщин - чудесное мыло Soft - избавляет от целлюлита, дряблости кожи, лишнего жира, последородовых растяжек, возрастных морщин на лице и шее.

Волнистое средство для восстановления волос - препарат "101A" - лечит себорею, восстанавливает волосы.

999 - острый, хронический гастрит. Оказывает бактерицидное и болеутоляющее, кровоостанавливающее действие, лечит атрофические изъязвленные формы, предупреждает онкозаболевания, способствует восстановлению тканей.

ИСЮАНЬ - бронхиально-астматический. Лечит астму, фарингит, трахеит, эмфизему, бронхокатарх. Останавливает воспалительные процессы верхних дыхательных путей.

"ЗОЛОТАЯ РОЗА" - нормализует кислотно-щелочной баланс, растворяет камни в почках, снимает воспалительный процесс в почках и предстательной железе. Благотворно действует на сосуды головного мозга.

ДЗЯОГУЛАНЬ - второй женщины. Укрепляет нервную систему, снимает усталость, лечит бессонницу, улучшает память, лечит гипертонию, омолаживает кожу.

Чай "ИЧУНЬ" - лечит гипертонию. Уважаемые бывшие и будущие клиенты, хотим вам сообщить, что чай от фирмы "Пармис" очень эффективен, поэтому не пугайтесь неожиданно появившейся боли - это обострение боли и есть лечение.

Лучше позвоните или придите к нам, также вы можете проконсультироваться у своих лечащих врачей.

ВНИМАНИЕ! Мы являемся единственными дилерами по распространению этих чаев в г. Сургуте. Берегите свое здоровье - избегайте случайных продавцов этой продукции. А также выполняем заявки для организаций и предприятий по телефону

21-44-76 (после 15 часов).

Все это вы можете приобрести по адресу: пр. Мира, 6, магазин "Ново-Елизовский" (напротив маг. "Давиловский"), и в магазине "Зубрёнок" (остав. "Горючинский"), в районе бывшего рынка в мкрн. энергетиков).

Коллектив детской компьютерной школы выражает соболезнование Родиной Валентине по поводу смерти ее матери.

СВЕТИЛЬНИКИ

РАСТРОВЫЕ: 595x595, 605x605;

ПРОМЫШЛЕННЫЕ: РКУ-400

со стеклом;

а также РСП, РСУ на 250, 400

и другое электрооборудование более 200 наименований.

Форма оплаты любая.

АО "Низковольтник" -

г. Сургут, код (3462) или (22).

Тел. 33-72-43,

факс 34-12-96 (с 8.30 до 18.00).

Предприятие оказывает услуги:

бурильной установкой на базе МТЗ-80;

автотяжкой АГП-17; трейлером КрАЗ-255 - 25 т;

автомобилями бортовыми, "фермер".

Тел.: 33-36-81, 33-39-21.

12 апреля 1997г.

в 10 часов

в ГКДЦ "Геолог"

состоится собрание

"Союза Чернобыль".

Президиум.

МЕНЯЮТ трех- и двухх-

комнатную квартиры

на четырехкомнатную

квартиру в центре

города.

Тел. 21-64-06.

ОГРАНИЧЕНИЯ РЕАЛИЗУЕТ:

у дорожн.

у рубероид РКП-350Б.

у цемента в мешках;

у стеклосетью;

у биде, вантузы, писсуары, унитазы

детские;

у баки краскораспыл. маш. СО-140,

у машин штукатуро-затирочная

СО-86A;

у посудомоечной машине МПУ-700,

машина для резки овощей МРФ-160.

тел. 39-05-32.

ОГРАНИЧЕНИЯ ПРОДАЕТ:

холодильное оборудование

"Taip-600", "Taip-106",

"Taip-102", б.у.

полуприцеп-рефрижератор.

тел. 34-08-90 (с 9 до 17 часов).

Позиция в печати, фотографии - 17.00, фактически - 16.30.

Тираж 18.050. Заказ № 2423.

Затяжко-обязательная ответственность несет рекламодатели.